

**Отчет о проведении фестиваля «Читающая Югра»
с региональной акцией «Читаем Пушкина»
в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре**

№ п/п	Наименование показателя	Значение
1	Количество посетителей мероприятий акции, чел. (план/факт), в том числе:	14 231
	в стационарных условиях	10 491
	вне стационара	3 740
	В том числе по группам:	
	дети до 18 лет, чел.	11 026
	инвалиды, чел.	364
2	Количество мероприятий, ед.	414
	в том числе на электронных ресурсах, ед.	66
3	Результат PR-кампании (количество упоминаний в СМИ), ед.	236
4	Число обращений к библиотеке удаленных пользователей, в том числе	75 217
	на сайте	3 960
	в группах в социальных сетях (число визитов с момента публикации на дату отчета)	71 257

В Ханты-Мансийском автономном округе – Югре с 1 по 8 июня 2025 года прошел региональный фестиваль «Читающая Югра» с региональной акцией «Читаем Пушкина».

Общедоступные библиотеки муниципальных образований провели мероприятия, посвященные литературе, а также всенародному писателю А.С. Пушкину: творческие встречи, литературные вечера, громкие чтения, квизы, квесты, мастер-классы, книжные выставки, беседы, литературные обзоры, кинопоказы.

В Государственной библиотеке Югры прошли онлайн-викторина, посвященная биографии и творчеству А.С. Пушкина, интеллектуальные игры по сказкам и классической литературе, несколько мастер-классов. Участники литературной студии «Чистый лист» поставили поэтическую композицию «По следам Пушкина», основанную на сравнении стихотворений поэта с современными произведениями молодых югорских авторов. Также состоялся поэтический баттл. По Пушкинской карте были организованы площадки «Пушкин и Морошка» и «Атмосфера».

В Белоярском районе проведен комплекс мероприятий «Сказочное Лукоморье». К ребятам в гости пришли герои сказок. В информационно-досуговом центре «КласТер» Золотая рыбка принимала к исполнению сокровенные желания. В Центральной библиотеке Василиса Премудрая провела для ребят сказочный квест. В Сосновке дети мастерили Царевну-Лебедь. На странице Белоярской ЦБС во ВКонтакте в рамках флешмоба более 100 участников опубликовали свои фотографии с книгами А.С. Пушкина и видео с чтением его

произведений, отмечая публикации хештегами #Белоярский_читает_Пушкина и #Читаем_Пушкина.

В парке Победы г. Когалыма прошла познавательно-развлекательная программа «Добрая сказка творит чудеса», посвященная Пушкинскому дню. Ребята приняли участие в конкурсах, викторинах и играх. Они ответили на вопросы о героях сказок, разгадали загадки.

В Кондинском районе Центральной модельной библиотекой имени А.С. Тарханова был организован АвтоБиблиоКвест «Пушкин рулит!». Команды обхехали 10 точек, ориентируясь по маршрутным листам, и сделали фотоснимки. На каждом этапе предстояло расшифровать отрывки из произведений А.С. Пушкина.

В Нефтеюганском районе в Пойковской ПБ «Наследие» волонтер клуба «Созвездие сердец» в образе великого русского поэта встретил ребят летнего пришкольного лагеря. Вместе с «Котом ученым», «Рыбаком и Рыбкой», тремя девицами, что сидят под окном, ребята отправились в сказочно-игровое путешествие «В Лукоморье». Была организована театрально-игровая программа «Что за прелест эти сказки». Затем участники площадки и волонтеры в театральных костюмах отправились в парк «Сердце Югры», где провели для жителей поселка видеочеллендж «Читаем Пушкина вместе» по поэме «Руслан и Людмила».

В Октябрьском районе состоялась литературно-музыкальная встреча «Пушкин на все времена». Три мастера-сказочника помогали ребятам в путешествии по волшебной стране творчества русского писателя. Ребята находили следы невиданных зверей, избушку на куриных ножках, богатыря, витязей. На пути повстречался Волк, а Колдун перенес богатыря. Также ребята перевоплотились в любимых героев пушкинских произведений. Прошли викторина, громкие чтения, гости стали участниками Международной просветительской акции «Пушкинский диктант – 2025».

В г. Радужном среди участников фестиваля были дети из летних лагерей отдыха Радужинской школы для обучающихся с ОВЗ и Радужинского реабилитационного центра. В Центральной библиотеке юные читатели приняли участие в словесных играх: «Угадай по описанию», «Смешинки», «Один – много», «Прочитай наоборот», интеллектуальной игре «Мастер слова», освоили искусство декламации, отгадали филворды, составили анаграммы.

В Центральной городской библиотеке им. А. С. Пушкина г. Сургута для всех посетителей библиотеки проведен флешмоб «Читаем Пушкина» с участием костюмированных героев из стихотворения «У Лукоморья» с блиц-викториной на узнавание сказок Пушкина по цитатам, чтением стихотворений поэта наизусть. В библиотеке им. Н. М. Рубцова прошел цикл мероприятий, посвящённых жизни и творчеству А.С. Пушкина, включающий просмотр мультфильмов, прохождение квеста, загадки и ребусы, выразительное чтение стихотворений и отрывков сказок А. С. Пушкина.

В г. Нижневартовске 13 библиотек города познакомили ребят с литературными волшебными историями, героями, иллюстрациями, вовлекая в театрализованные представления, мастер-классы и викторины. В Литературном сквере ребята из летнего лагеря приняли участие в интерактивной игре «Поэзия как волшебство», разгадывали загадки, играли в подвижные игры, показывали богатырскую силу, соревновались в ловкости. В Центральной городской библиотеке состоялся поэтический вечер «Изящной лирики перо».

Всего в рамках фестиваля «Читающая Югра» с региональной акцией «Читаем Пушкина» прошло 414 мероприятий (в 2024 г. – 526), посетителями которых стали 14 231 человек (в 2024 году – 14 847), из них дети до 18 лет – 11 026 (в 2024 году – 11 500), инвалиды – 364 (в 2024 году – 369). В средствах массовой информации прошло 165 сообщений (в 2024 году – 160), зафиксировано 71 257 просмотров на сайтах и в социальных сетях библиотек (в 2024 году – 129 301).